

# 综改区多部门联动助创城

“为民创城不停步”工作开展以来,山西综改示范区通过全域开展、全民参与,以广大干部职工的“辛苦指数”,持续提升区域“文明指数”和群众“幸福指数”,将日常工作和创城工作结合起来,形成长效机制,为创建全国文明城市助力。

## 主动服务

“这个地方不可以摆摊,占用道路会影响交通,麻烦收一下吧。”“好,好,马上收。”这是综改区综合执法局队员在庆云街和占道经营者的对话。

为进一步加强市容管理,优化城市形象,综合执法局通过改进工作作风,提升服务意识等措施,以辖区内容易出现流动摊贩聚集和占道经营等行为的庆云街、唐槐园小区周边等路段为重点,开展占道经营整治工作。他们通过面对面耐心引导、转变源头治理的方式,积极营造文明和谐执法环境。半年来,累计劝导违规占道经营摊贩1748起,店外规范占道经营商贩173起。

## 为民办事

综改区综合执法局两名执法人员近日在晋阳街附近处理投诉的路途中,发现两名妇女在路边哭泣。执法人员上前询问后得知,这两名妇女是外地来太原看病的,要找“太原市区南面的省肿瘤医院”。“我们花了一个星期才预约挂号,大老远赶来,眼看就要作废了。”执法人员详细了解情况后,判断出她们要去的是省肿瘤医院的南院区仁安医院,便立即将两人送到医院,确保她们及时就医。

创城工作中,综改区将为民服务融入了一件件暖人心、惠民生的实事中。山西合力创新科技股份有限公司最近将一面印有“优质服务促发展 心系企业办实事”的锦旗送到了综改区成果转化有限公司,感谢他们热情、优质、规范、高效的服务。成果转化公司在承接综改区华为软件开发云平台的建设运营工作后,主动服务入驻企业,力求做到超前服务,立足于科技赋能、专业化服务体系的建设。

## 助力税收

今年以来,综改区税务局精准定位企业需求,及时推送税收优惠政策,精细化开展优惠政策辅导,助力税收优惠政策“直达快享”。据介绍,综改区税务局还将采取“线上+线下”的方式,加大对“晋享税惠”智能管家的宣传力度,并通过定期汇总分析、集中筛选归纳企业数据,对符合免税条件但因特殊原因,对相应减税降费政策应享受未享受的企业进行跟踪服务和管理,及时采取退税措施,坚持特事特办、急事急办,实行即问即答、即来即办的一站式服务。

通过为群众办好每一件小事,扎实做好创城工作。新一轮创城活动开启以来,综改区周边市民感受到了扑面而来的城市文明新风。

记者 李晓并

## 为民创城不停步

## 我市未发生突发公共卫生事件

本报讯(记者 刘涛)10月7日,市卫健委发布消息,10月1日至10月7日14时,我市未发生突发公共卫生事件。

国庆期间,市直10所医院共接待门(急)诊患者20213人次。市紧急医疗救援中心(120)出车1272趟次,接诊患者1076人,较去年同期增加3.1%,转送的患者以外伤为主。国庆期间,广大市民踊跃参加无偿献血,献血总量达81.3万毫升,机采血小板386单位,为医疗机构供血63.12万毫升,供应成分血1578袋,确保了省城医疗急救用血。

## 我市文博单位接待游客逾24万人次

本报讯(记者 弓凤飞)10月1日至7日,全市文博单位共接待游客24.9万余人次,门票收入266万余元。

节日期间,尽管多日持续降雨,但是也没能挡得住一些游客走近文物、感受历史文化的热情,不少市民相约亲友撑伞走进晋祠博物馆、晋商博物院等场所,细品馆藏之丰。市博物馆推出的“国旗·我·锦绣太原”摄影活动、在晋祠博物馆亮相的国潮展演、校尉营关帝庙开展的“身边的非遗民俗活动”等,受到游客的青睐。

10月1日至2日,市文物局直属的晋祠博物馆、太山景区、天龙山石窟博物馆、崛围山文管所、龙山文管所、双塔博物馆、晋祠公园、市博物馆、晋商博物院、国师纪念馆、八路军驻晋办事处旧址、关帝庙文管所、文殊寺、普光寺、教场巷日式住宅等景区、博物馆、纪念馆均对外开放,和去年同期相比,参观人次、门票收入均有大幅增长。

10月3日至6日,因受持续降雨天气影响,部分文博场馆暂停开放。

10月7日,阴雨停歇、天气转好,晋祠博物馆、晋祠公园、晋商博物院、双塔博物馆等文博单位成为人们的游览热点,客流量明显回升,其中晋祠公园接待游客逾1.1万人次。

## 帮助骗子洗钱“跑分”男子被捉

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我省中阳县男子孔某用自己的银行账户帮网络骗子洗钱,短短两个多月获利上万元。10月7日,万柏林警方通报,孔某已被兴华责任区刑警队民警抓获。

9月中旬,兴华责任区刑警队民警在工作中得知,29岁的中阳县男子孔某有为诈骗团伙洗钱的嫌疑,便在经过侦查掌握证据后,将孔某抓获。

经查,今年7月至9月间,孔某因手头拮据,便在网络 上找了一份“跑分”的事儿做。所谓跑分,就是用自己的银行账户为诈骗团伙洗钱。为此,孔某多次携带银行卡前往贵州贵阳、四川德阳等地与骗子接头。到被抓获时,孔某的账户流水已高达100多万元,从中非法获利1万多元。

目前,孔某已因涉嫌帮助信息网络犯罪活动被刑事拘留。



10月7日,学府街某书店内,不少市民走进书店选购,阅读书籍,品味书香,度过假期。张昊宇 摄

## “妇乐坊”手工作品栩栩如生

本报讯(记者 张波)国庆期间,市妇联“妇乐坊”手工艺创业创新项目比赛暨手工作品展评活动在湖滨国际会议中心开展。来自我市各县(市、区)的妇女,纷纷用自己手工制作创作绝活,表达了对祖国的美好祝福。

本次活动以“巧手匠心·巾帼筑梦”为主题,涵盖剪纸、刺绣、编织、布艺、面塑、花馍等手工作品和非物质文化遗产作品。展品通过各县

(市、区)妇联推荐或联合文旅部门推荐、各地手工协会、高校等组织推荐以及网络报名相结合的方式征集而来。500多件手工创作琳琅满目,让人目不暇接。省传统工艺美术大师任丽红的剪纸作品《56个民族大团结》,历时两个月制作完成,长达10米的作品上,56个民族的剪纸人物形态各异,跃然眼前;面塑艺人赵翠莲的面塑作品《绣红旗》,蓝旗袍、红披肩、短

头发,江姐飞扬的神采、眼角的期盼被刻画得栩栩如生;唐卡女画家谢宝明带来的《武圣关公》《晋祠仕女图》等三晋人物作品,结合了传统绘画和唐卡绘制工艺的“汉风传统彩绘艺术”,让画中人物尤显线条劲力圆润,色彩细腻精致;哨埙传承人薛英把对祖国和家乡的热爱表现在了手工捏制的古乐器哨埙上,潜艇造型、“红心向党”图案、晋国纹饰……每一个都体现了古今融合的创新理念。

## 返程行囊装满“爱”

本报讯(记者 李涛)10月7日,用完国庆假期“余额”,许多人又到了重新出发的时候。有人在朋友圈晒出行李箱或汽车后备箱的物品,里面全是家乡的特色美食和家人准备的贴心用品。鼓鼓的行囊里,是亲朋好友之间装不完的爱与牵挂。对异地生活或在外拼搏的人而言,这些都是如影随形的力量。

返程途中,车站似乎成了一个分界点。站里,人们带着身边行囊准备踏上新征程。站外,挥手道别一幕幕的别离也在轮番上演。而装

吃的,嘱咐要尽快吃完,千万别放坏了。”

同样,不少开车自驾从太原回到老家的市民也有同感:去时没带什么东西,可回来时,后备箱总被塞得满满当当。市民王小明表示,自己在太原生活工作五年了,也有了孩子,可即便这样,什么时候回到家乡,家人也要塞不少东西,吃的用的啥也有,非要路上带着不可,这让自己心里头感觉热乎乎的。他说:“我知道,这是父母的关心,无论我多大了,在他们眼里永远是个孩子。”